

Накануне страды

# НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ ОДИН ВОПРОС УБОРКА УРОЖАЯ

На этой неделе состоялось совместное совещание руководителей городских предприятий и директоров совхозов Тарановского и Орджоникидзевского районов. В его работе приняли участие главы администраций города Лисаковска М. В. Бажнова, Тарановского района В. А. Комаров, первые заместители глав администраций города и Орджоникидзевского района, представители Тарановского агропромкомбината.

На повестке дня один вопрос — уборка урожая. В этом году сельчане запросят от предприятий Лисаковска в помощь 700 комбайнеров и механизаторов. Причем, люди должны быть направлены в совхозы до среды на будущей неделе, чтобы они успели подготовить технику до массовой уборки хлеба. Остро стоит проблема и по обеспечению сельскохозяйственных перевозок. И в этом деле горожане должны оказать существенную помощь.

В выступлениях гостей прозвучала просьба направлять в совхозы только ответственных работников, ибо еще есть отдельные случаи, когда то или иное предприятие решает этот вопрос по принципу «на тебе Боже, что нам негоже». В целом же сельчане высоко оценили работу лисаковцев на посевной, сенокося.

Горожане рассказали о том, какую продукцию, какие виды

За гуманизм  
и  
демократию!

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Среда, 29 июля 1992 года

№48 (2992)

Цена 1 руб. 20 коп.

для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 12 коп.).

## ГОРОДСКОЙ ВЕТЕРИНАРНОЙ СТАНЦИИ 20 ЛЕТ



денно лечат животных. Дед-захарь, передал детям и внукам свое мастерство и любовь к «братьям нашим меньшим». Успешно пройдя теоретический курс ветеринарии в Ивановском сельскохозяйственном институте, практического опыта Нина Михайловна набиралась и в сельском хозяйстве, и в течение последних сорока лет в службе Лисаковской городской ветеринарной станции. Штат здесь — небольшой, всего девять человек. А обслуживают город и пять поселков (Октябрьский, Аксутский, Притобольский, Ленинский и станция Майлина). Объем работы довольно солидный. Кроме профилактических мероприятий, ветврачи занимаются лечением, выезжают на вызовы.

А по наблюдению Нины Михайловны, горожане все больше разводят собак, попугаев, ежей, черепах. Одних собак в нашем городе зарегистрировано около 700. И многие лисаковцы всерьез занимаются собаководством. (Вполне помог бы их увлечению клуб кинологов, попытка создания которого в Лисаковске, увы, не увенчалась).

предела. В основном у домашних животных возникают простудные, кишечные, кожные заболевания. Мы, конечно, стараемся помочь. К сожалению, возможности наши не так велики, как хотелось бы. Ветеринарная амбулатория для приема и лечения домашних животных не оборудована специальными станками. Помещение это даже приспособленным нельзя назвать. И поэтому многие процедуры мы не можем выполнять. Медикаментами, правда, нас обеспечивают неплохо. Но размещена городская ветстанция очень неудобно: на пятом этаже административного здания. Нам крайне нужно специальное помещение. Тогда мы сможем увеличить и перечень выполняемых услуг. А работы у ветеринаров с каждым днем все больше: горожане в последнее время разводят много птицы, свиней. Нередко содержат их на дачах в летний период. И отсутствие должного ветеринарного контроля чревато серьезными последствиями, так как многие болезни животных передаются людям. Весь

услуг могут оказать городские промышленные предприятия по заявкам совхозов. Главный врач санатория-профилактория «Тонус» Е. Б. Джалилов сообщил о том, что это учреждение имеет возможность принять и сельчан.

В ходе обсуждения были высказаны взаимные претензии руководителей предприятий и директоров совхозов, что закономерно при сотрудничестве. Главное понимать проблемы другого, поэтому, несмотря на то, что не обошлось без всплеска эмоций, в целом разговор получился полезным для обеих сторон.

О. СКОМНА.

## ЛИСАКОВЦЫ ЕДУТ В СОВХОЗЫ

Центр занятости Лисаковска активно ведет работу по трудоустройству горожан в совхозах области. С этой целью организованы краткосрочные курсы подготовки комбайнеров, выпуск состоялся 1 сентября. В настоящее время уже записалось 25 человек. Занятия проводятся в нерабочее время на базе учкомбината треста «Лисаковскрудстрой».

Направлена бригада строителей в составе 15 человек в совхоз «Колос».

Совхозы «Николаевский» и им. Вачасова приглашают к себе семьи, в которых муж—механик-автомеханик, а жена решила работать в животноводстве, квартира гарантирована. По этим адресам уже выехали три семьи.

Ежедневно в центр занятости поступают все новые заявки из совхозов области.

А. ВОЛКОВ,  
директор центра занятости  
г. Лисаковска.

Проблемы выбора профессии для Нины Михайловны Райх (на снимке) не существовало — только ветеринария и больше ничего. Увлечения ли

это, семейная привязанность к животным или совпадение — судить не берусь, но только в родословной этой семьи уже три поколения верно и пре-

Городская программа приватизации была принята в октябре 1991 года. Ожидалось, что ее публикация заставит задуматься трудовые коллективы. Но, к сожалению, во многих случаях этого не произошло.

Взять, например, бытовиков. О формах, сроках приватизации здесь начали думать только тогда, когда мы обратились к коллективам бывшего горбыткомбината с вопросом о том, как они собираются выходить из критической ситуации, ибо предприятие, по существу своему, стало банкротом. В результате время упущено. Из-за возросшей нестабильности в экономике, встать на ноги вновь образовавшимся на базе подразделений горбыткомбината предприятиям различных форм собственности сегодня гораздо труднее, а сделать это даже несколько месяцев назад можно было бы с меньшими потерями.

Но, к сожалению, работники других сфер обслуживания, да и производства, предполагают учиться на своих ошибках. Ежемесячно растут убытки от работы городских столовых по общепиту горсовета, которые ложатся тяжелым бременем на другие коллективы этого предприятия торговли. Дела последних, в свою очередь, также идут не блестяще. Но коллективы столовых братья-точки питания в коллективную собственность опасаются. Поэтому на прошедшей сессии Совета народных депутатов, где был рассмотрен вопрос о ходе выполнения городской программы, в перечень объектов, подлежащих приватизации, дополнительно включена столовая торгового центра второго микрорай-

она. Скорее всего, она будет приватизирована по конкурсу. Предполагается, что основные условия для будущих владельцев будут таковы: привести капитальный ремонт, сохранить профиль точки питания и распорядок работы.

Что касается малых государственных предприятий, то, принимая решение о их приватизации, подразумевалось, что на момент учреждения нередко учредитель давал им только «крышу», остальное нарабо-

лась успехом.

«Так уж устроен человек, — считает Н. М. Райх, — что потребность ухаживать за более слабым существом всегда в нем живет. Особенно жалостливы дети. И если вдруг их любимые животные или птицы приболали — горю нет

же частный сектор — на нашей ответственности».

Кстати, в эти летние месяцы городской ветеринарной станции исполняется 20 лет.

Пожелаем нашим ветврачам успехов в работе и всего доброго.

Фото С. КУЛЬКОВА.

зирован всего один магазин — «Спорттовары». А вот киоски, которые практически не использовались огорожены из-за их низкой рентабельности, проданы кооперативам, на них приватизированы, частным предпринимателям.

Видимо, таким путем надо идти и в дальнейшем. Поэтому горсовет принял решение, что необходимо провести инвентаризацию всего нежилого фонда (подвалы, проходные подъезды домов) с целью его последующей приватизации.

Что касается разгосударствления объектов торговли, то у городского Совета народных депутатов с городской администра-

## БУДУЩЕЕ ПРЕДПРИЯТИЯ — В РУКАХ КОЛЛЕКТИВА

тано коллективом и по праву принадлежит ему. Те же, кто имеет надежные «крыши» и материально-техническое снабжение, как правило, терять их не спешат. Ну что ж, право выбора и здесь за коллективом. Ведь программа приватизации — это не план и далеко не обязателька. Но думать о будущем предприятия каждому коллективу нужно. Как знать, может быть, если работники цеха нетканых материалов дали бы свое согласие на его разгосударствление, то, возможно, сегодня не приходилось бы пространять из-за отсутствия сырья, сбыта продукции, ибо в то время претендент на это предприятие давал коллективу такие гарантии.

Теперь мне хотелось бы сказать несколько слов о ходе реализации городской программы приватизации в це-

страцией критерии одни — интересы горожан.

Поэтому мы сегодня не задумываемся, приватизированы ли булочная в четвертом микрорайоне, овощные, магазин «Селькооппродукты» в первом микрорайоне. Скорее нет, но они отданы производителям хлеба, мяса, овощей. Считаем, что это приведет лишь к снижению цен на данные продукты, поставщики которых в то же время заинтересованы в том, чтобы они, т. е. продукты, были лучшего качества.

Конечно, отдавая магазины, в том числе и непосредственно совхозам, мы рассчитываем на то, что приватки не будут пустовать, ибо постоянно в этих торговых точках будет обеспечен достаточный объем продукции для реализации населению.

В результате на настоящий момент в Лисаковске привати-

зированы все подобные объекты с установленными сроками. Слишком мало для этого сил, а главное — прав у городского комитета по приватизации. По нескольку раз ему приходится согласовывать акты на собственность в территориальном комитете по гснмуществу в г. Кустанасе. Но что уходит немало времени.

Даже по этому краткому обзору положения дел по приватизации в нашем городе можно сказать, что работы предстоит много. Дело новое, и мы не гарантированы от ошибок. Поэтому хочется надеяться на заинтересованное участие трудовых коллективов в этом непростом процессе — преобразовании собственности.

А. РАУ,

председатель  
городского Совета  
народных депутатов.

# КТО ВАС ОБСЛУЖИВАЕТ



Коллектив Туранбанка — 30 человек. Средний возраст 35—40 лет. Стаж работы у оперативных работников банка 10-15 лет. Хотя у нас все имеют высшее и среднее специальное образование, мы постоянно совершенствуем свою квалификацию.

Работаем на конечный результат. Основные показатели нашей деятельности — это оперативность и качество, которое определяется по тому, насколько соблюдены интересы клиента и Туранбанка в той или иной банковской операции. Нам выгодно иметь богатых и стабильных клиентов, поэтому и стараемся делать все от нас зависящее для нормальной работы предприятий всех форм собственности, частных предпринимателей — наших акционеров, пайщиков, вкладчиков.

Ведется большая работа по компьютерному обеспечению банковской деятельности, что повышает ее оперативность.

Коллектив у нас дружный, сплоченный, чему немало способствует то, что мы умеем организовать свой досуг. Особое внимание уделяем спорту, который помогает постоянно держать работоспособную форму.

У нас нет текучести кадров, так как коллектив заботится о социальной защищенности каждого его члена. Это и хлопоты по обеспечению работников участками под сады-огороды, товарищами первой необходимости. Туранбанк покупает и обеспечивает жильем своих сотрудников, частично компенсирует затраты по удешевлению питания. Чем меньше у каждого из нас социальных проблем, тем внимательнее мы к своим клиентам.

## 50 ПРОЦЕНТОВ ГОДОВЫХ

У вас есть свободные деньги и вы хотите их привлечь? Тогда депозиты для вас! По ним мы выплачиваем до 50 процентов годовых. Воспользо-

вленный срок, оговоренный договором, по истечении которого вы получите указанные проценты. Минимальная сумма такого вклада — три тысячи



Н.А.СЛИОСАРЧУК,  
главный инженер



А.Г.БИСИМКЕЕВА, бухгалтер.

## ТУРАНБАНК — ВАШ ПАРТНЕР

## ГАРАНТИИ ДЛЯ НАШИХ КЛИЕНТОВ

Туранбанк в своей деятельности руководствуется законами о банках и банковской деятельностью, которые принятые Верховным Советом народных депутатов в 1991 году, а также учредительным договором и уставом.



А.А.АРИССОВА, старший экономист.

## БИОГРАФИЯ ТУРАНБАНКА

Прошло немногим больше года, когда на базе сети учреждений Промстройбанка был образован и зарегистрирован как самостоятельный республиканский акционерный коммерческий Туранбанк. Его уставный фонд тогда составлял 350 млн. рублей с последующей выдачей акций. Из них обычные акции nominalной стоимостью 1000 рублей на сумму 315 млн. рублей, привилегированные акции nominalом 1 млн. рублей на сумму 35 млн. рублей. В настоящее время уставный фонд Туранбанка составляет порядка 3 миллиардов рублей, по Лисаковску — более 13 млн. рублей.

Постановлением №144 от 24 июля 1991 года Кабинет министров Республики Казахстан возложил на Туранбанк, а значит и его филиалы, функции агента государства по финансированию капитальныхложений за счет государственных внебюджетных фондов стабилизации

зации экономики и льготному кредитованию социальных и экономических программ республиканского значения.

Учредителями или акционерами Туранбанка являются Кабинет министров Республики Казахстан, крупные министерства, ведомства, объединения, предприятия различных отраслей народного хозяйства. По Лисаковску у нас 239 клиентов, в их числе и все крупные предприятия города: Лисаковский ГОК, Краснооктябрьское БРУ, трест «Лисаковскрудстroi». Из средства привлекаются в качестве пассивных взносов, а также путем покупки этими хозяйственными органами наших акций. Все это осуществляется на добровольных началах и договорной основе. Причем, для участия любого из учредителей не должна превышать 35 процентов уставного фонда.

Пайщики и акционеры Туранбанка пользуются привилегированным правом в получении наших кредитов.

## УСЛУГИ ТУРАНБАНКА

Это — кредитование основной деятельности объединений, предприятий, организаций, учреждений, кооперативов и других юридических лиц в пределах имеющихся кредитных ресурсов.

В первую очередь мы предоставляем кредиты для орга-

заций экономики и льготному кредитованию социальных и экономических программ республиканского значения.

ваться этой услугой может любой гражданин, малое или другая форма собственности предпринимателей. Вы можете положить наличные или безналичные средства на депозит на определенное время.

рублей.

Это выгодно как клиенту, так и Туранбанку, так как в этом случае он будет меньше покупать кредитных ресурсов в Нацбанке.

## У НАС НАДЕЖНЕЙ

Если вы хотите беззаботно провести ваш отпуск или деловую поездку, но при этом обеспечить сохранность дорогостоящих и любым образом ценных вам вещей, то в скором времени Туранбанк сможет помочь лицеводам в этом. Осенью мы открываем ЛОМБАРД, который будет оказывать услуги по хранению ювелирных изделий и

ценных бумаг.

При их сдаче в залог ломбард по желанию клиента выделяет на удобный вам срок ссуду, которая составит 75 процентов от стоимости залога.

Плата за предоставленную ссуду и хранение залога не будет превышать 2 процента от выданной суммы средств.

## СБЕРДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА ЖДЕТ ВАС

Если вы не смогли заняться бизнесом и не вложили свой капитал в какое-нибудь выгодное дело, то не огорчайтесь!

Переведите свой вклад, это можно сделать и безналичным путем в Лисаковское отделение Туранбанка под выгодные вам проценты.

Вклады до востребования—15;

срочные вклады:  
от 6 месяцев до 1 года—20;

от 1 года до 1,5 лет—25;  
от 1,5 года и выше—30 процентов годовых.

Заметьте, это выше, чем в Сберегательном банке. Клиенты обслуживаем быстро иежедневно. Тайну вклада—гарантируем. На наших вкладчиках распространяются такие же

предусматриваемые государством меры по защите вкладов населения.

Сейчас мы заканчиваем работу по оборудованию удобного большого операционного зала для Сберотделения Туранбанка. С его открытием мы будем принимать и остальные виды вкладов, в том числе и детские.

Более того мы начинаем работать с трудовыми коллектиками города по перечислению заработной платы на вклады трудящихся. Плата за эту услугу определяется по договору с предприятием.

Сберотделение Туранбанка выгодно городу, а значит—каждому лисаковцу. Если зарплата поступает в Сберотделение Туранбанка, то все эти средства остаются в городе. И их можно использовать как кредитные ресурсы для предприятий различных форм собственности под более низкие проценты. В результате предприятия смогут сэкономить деньги, снизить себестоимость их продукции, возрастет прибыль, а значит и фонд заработной платы.

Все работники, пайщики и акционеры обязаны хранить тайну по операциям, счетам и вкладам банка его клиентов и корреспондентов. Справки по операциям и счетам организаций и граждан выдаются в случаях, установленных законодательством.

Туранбанк обладает собственным имуществом (зданиями, сооружениями, оборудованием, инвентарем, другими фондами и средствами, принадлежащими ему по праву собственности), которым он несет ответственность по своим обязательствам. Является юридическим лицом, осуществляющим операции на коммерческой основе. Может он приобретать от своего имени имущественные и нематериальные права, принимать на себя обязательства, быть истцом и ответчиком в суде и арбитраже.

Одна из главных задач нашей деятельности — это обеспечение интересов клиентов, которые Туранбанк по их поручению имеет право представлять в финансовых и хозяйственных органах. Правовой основой взаимоотношений банка с клиентами является договор о деловом сотрудничестве, в котором определяются обязательства и экономическая ответственность сторон, размеры процентных ставок или иная плата и залог по ссуде, предоставление клиентам информации по вопросам использования кредита и другие условия, не противоречащие действующему законодательству.

Туранбанк имеет самостоятельный баланс.

20 процентов от прибыли идет на создание резервного и страхового фондов. Первый используется для обеспечения обязательств банка, расширения его деятельности и покрытия возможных убытков по операциям. Благодаря страховому фонду гарантируется выплата вкладов и паев клиентов по номиналу в случае финансовых осложнений.

Инициации, расширения производств по выпуску товаров народного потребления. Только за год предприятия города, в том числе и альтернативного сектора экономики, получили на эти цели кредиты на сумму 24,5 млн. рублей.

Мы представляем кредиты и на расширение основного производства. Так, городскому узлу связи для приобретения новой АТС был выдан кредит на сумму 2,3 млн. рублей.

На строительство инфраструктуры областной администрации — 800 тысяч рублей.

Учитывая нынешнее состояние экономики республики, нарастание инфляции, Туранбанк идет на встречу предприятиям, организующим выпуск товаров народного потребления. Постепенно пользуются нашими кредитами объединение рабочего снабжения Лисаковского ГОКа, продснаб Краснооктябрьского БРУ.

— Привлечение и размещение денежных вкладов и кредитов.

— Осуществление расчетов по поручению клиентов и банков-корреспондентов и их кассовое обслуживание.

— Ведение счетов клиентов и банков-корреспондентов.

— Финансирование капитальныхложений по поручению владельцев или распорядителей инвестируемых средств, финансирование и кредитование инновационных мероприятий.

— Выпуск и размещение облигаций, платежных документов и иных ценных бумаг. А также покупка, хранение, продажа и другие операции с ними.

— Выдача поручительства, гарантит и иных обязательств за третьих лиц, предусматривающих исполнение в денежной форме.

— Приобретение права требования и поставки товаров и оказания услуг. Принятие рисков исполнения таких требований и их инкассация (факторинг).

Когда многие предприятия

выручить вас и в этом.

— Доверительные операции, привлечение и размещение средств, управление ценными бумагами и другие операции по поручению клиентов.

— Проведение инженерно-экономической экспертизы и других услуг связанных с осуществлением строительства.

— Оказание посреднических, консультационных и аудиторских услуг.

— Приобретение и передача предприятием и организациям на условиях аренды оборудования, транспортных средств и иного имущества (лизинг).

Это дает еще один шанс предприятиям различных форм собственности решить вопрос по материально-техническому обеспечению производства. Особенно важна такая поддержка для новых создаваемых предприятий. Туранбанк может стать и учредителем.

— Ведение текущих балансовых и внебалансовых валютных счетов клиентуры.

Нам разрешена внешнеэкономическая деятельность. У Туранбанка есть корреспондентские счета в банках ближнего и дальнего зарубежья, в их числе DRESDEN BANK (Германия) и NATIONAL WESTMINSTER BANK (США), что облегчит нашим клиентам расчеты с иностранными партнерами.

В условиях свободной экономической зоны — без тарифа услуг, как:

— обмен средств валютных фондов клиентов, а также покупка и продажа валютных средств за советские рубли;

— осуществление международных расчетов, связанных с экспортом и импортом товаров и услуг;

— кредитные операции по привлечению и размещению валютных средств внутри республики и СНГ;

— валютные (депозитные и конверсионные);

— неторговые, а также иные банковские операции в пределах своей компетентности.

Материалы подготовлены:  
заместитель управляющей  
Туранбанка Б. МУКАЕВА,  
О. БАРАНОВА.  
Снимки С. КУЛЬКОВА.

# СОГЛАШЕНИЕ

МЕЖДУ ГЛАВАМИ ОБЛАСТНОЙ, ГОРОДСКИХ, РАЙОННЫХ АДМИНИСТРАЦИЙ, СОВЕТАМИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРОФСОЮЗАМИ, ГО-

СУДАРСТВЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1992 ГОД.

Главы областной, городских, районных администраций, Совет народных депутатов, совет областного профсоюзного центра, государственные предприятия и предприниматели Кустайской области, выполняя курс правительства Республики Казахстан на радикальное реформирование и вывод экономики из кризисного состояния, обеспечение социальных гарантий граждан, сознавая насущную необходимость стабилизации и развития промышленности и других сфер экономики в условиях социального мира и согласия, заключили настоящее соглашение на 1992 год.

## 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Соглашение содержит меры по укреплению экономики и социальной защите жителей области на 1992 год. Отношения между указанными органами будут строиться на основе равноправного партнерства, доверия и взаимопонимания.

1.2. Областная администрация, областной Совет народных депутатов, областной профсоюзный центр, конгресс предпринимателей действуют в интересах трудящихся, трудовых коллективов и других категорий населения области, независимо от их занятости.

1.3. Стороны, заключающие соглашение, в своих действиях руководствуются законодательством Республики Казахстан, а также совместно с принятыми решениями, направленными на усиление социальных гарантий для трудящихся и жителей области.

## 2. МЕРЫ В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ И ПРОВЕДЕНИЯ РЕФОРМ

2.1. Создать реальные экономические предпосылки для приватизации и акционирования государственной собственности, приобретания гражданами жилья.

2.2. Производить в 1992 году регулирование тарифов на ограниченный перечень услуг в пределах компетенции областной администрации.

2.3. Считать важнейшим направлением совместной деятельности тесной сотрудничество и взаимосогласованность

ту дополнительной компенсации в связи с удорожанием стоимости питания для учащихся средних специальных учебных заведений, профессионально-технических училищ и школ в размере 111,0 млн. рублей.

3. 7. Выделяют средства из местного бюджета на организацию отдыха детей и подростков в сумме 25 млн. рублей.

3. 8. Обеспечивают столовые при производственных предприятиях, школах, вузах, средних специальных учебных заведениях, профессионально-технических училищах, а также детские дошкольные учреждения, оздоровительные лагеря, санатории-профилактории (свыше 36 тыс. человек) 54,6 млн. рублей;

сионеров и инвалидов 1,2 млн. рублей из фонда социального страхования.

3. 21. В связи с либерализацией цен и ростом зарплатной платы доводят ассигнования по фонду социального страхования на выплату пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и при рождении ребенка до 111,0 млн. рублей.

3. 22. Выделяет средства из бюджета фонда социального страхования на организацию:

— лечения и отдыха трудящихся и членов их семей на базе санаториев-профилакториев (свыше 36 тыс. человек) 54,6 млн. рублей;

— отдыха детей в оздоровительных лагерях в размере 22,0 млн. рублей.

3. 23. Выделяет 230 путевок

для долечивания постинфарктных больных и больных, перенесших операции на желудке.

3. 24. Выделяет на содержание детско-юношеских спортивных школ 3,0 млн. рублей.

3. 25. Обеспечивает оздоровление нуждающихся участников ВОВ, а также лиц, принадлежащих к ним, в здравницах профсоюзов.

3. 26. Выдает путевки на санаторно-курортное лечение в 1992 году работающим с частичной оплатой в размере 10 процентов.

3. 27. Направит на диетическое питание 3,3 млн. рублей и финансирование санаториев-профилакториев 3,5 млн. рублей.

3. 28. Добивается через колективные договоры осуществления необходимых мер по усилению социальной защиты людей.

Областная администрация, совет областного профцентра:

и управления занятости информации о наличии вакантных рабочих мест, а также о сроках и масштабах возможных массовых увольнений.

4. 7. Создают на предприятиях страховые фонды на критические случаи остановки производства, принимают в соответствии с коллективными договорами дополнительные, сверх установленных законодательством о занятости меры по социальной защите работников, высвобожденных в результате реорганизации производства.

Областной профсоюзный центр:

4. 8. Участвует в разработке программы занятости населения области.

4. 9. Через коллективные договоры добивается осуществления мероприятий по созданию рабочих мест для инвалидов, людей с ослабленным здоровьем, беременных женщин, учащихся и выпускников школ, ПТУ.

4. 10. Добивается включения в коллективные договоры на предприятиях и в организациях норм, исключающих расширительное толкование действующего законодательства при заключении трудового договора, контракта, соглашения.

4. 11. Оказывает юридическую помощь членам профсоюзов по вопросам занятости.

4. 12. Через коллективные договоры добивается сохранения рабочих мест, оказания материальной поддержки высвобожденным работникам после истечения трехмесячного срока со дня увольнения, сохранения за уволенными работниками в течение 2-х лет существующих на предприятиях

## 6. УСЛОВИЯ И ОХРАНА ТРУДА, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

6. 1. Для более полного обеспечения трудящихся необходимой спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты во всех отраслях народного хозяйства принять меры по размещению заявок предприятий в области, используя в этих целях возможности предприятий местной и легкой промышленности и кооперативов на льготных условиях.

6. 2. Привлечение рабочих, служащих, студентов, учащихся техникумов, ПТУ на сельскохозяйственные работы осуществлять только на основании договоров между предприятиями, учебными заведениями, совхозами и колхозами.

## 7. ГАРАНТИРОВАННОСТЬ ПОЛОЖЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ

Администрация области:

7. 1. Обеспечивает в соответствии с действующими в Республике Казахстан законодательством и общепризнанными нормами международного права соблюдения прав профсоюзов и содействует их деятельности.

7. 2. Совместно с советом областного профсоюзного центра разрабатывает и принимает программы по трудовым и социальным вопросам (распределение жилья, оказание помощи малообеспеченным жителям области, изменение цен, тарифов).

7. 3. Проводит приватизацию предприятий, организаций, жилья на местах гласно, с обязательным участием профсоюзных работников.

Механизм реализации соглашения:

1. Настоящее соглашение вступает в силу со дня подписания его сторонами и действует до 1 января 1993 года.

2. Соглашение обязательно для исполнения органами государственного управления, подписавшими его.

3. Настоящее соглашение открыто для присоединения (с подтверждением в письменном виде) иных предприятий,

действий при проведении широких экономических преобразований в области.

Руководителям предприятий не допускать необоснованного роста заработной платы за счет повышения цен на товары.

2. 4. Оказывать поддержку предпринимателям, малому и среднему бизнесу. Предпринять дополнительные меры по отработке в городах, районах и в целом в области гибкой налоговой политики, по созданию отложенного механизма налогообложения, предоставлению малому бизнесу полной свободы действий.

Предприниматели, кооператоры, малые предприятия поддерживают идею активного формирования социально ответственного предпринимательства и обязуются вывоз капитала, продукции и товаров за пределы области производить лишь после того, как будет обеспечена внутривластная потребность.

### 3. ОБ УРОВНЕ ЖИЗНИ И ГАРАНТИЯХ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Главы областной, районных, городских администраций, Советы народных депутатов:

3. 1. Ежеквартально исчисляют индекс изменения цен и публикуют его в печати.

3. 2. Разрабатывают и реализуют утвержденные сессиями городских и районных Советов программы оказания помощи малообеспеченным слоям населения.

3. 3. Решают вопрос о предоставлении льгот по налогу на прибыль, полученному от платных услуг населению учреждениями культуры, физкультурно-спортивными организациями, предприятиями бытового обслуживания и здравоохранения.

3. 4. Содействуют отнесению профсоюзных органов в части оплаты за коммунальные услуги к бюджетным организациям.

3. 5. Осуществляют льготное налогообложение предприятий, имеющих детские дошкольные учреждения, оздоровительные лагеря.

3. 6. Выделяют средства из местного бюджета на выпла-

чение, безопасности граждан и сохранности их личного имущества.

3. 13. Не допускают удержания жилой площади, построенной за счет собственных средств предприятий и организаций, местными администрациями или другими органами без согласия трудовых коллективов предприятий.

#### Государственные предприятия и предприниматели:

3. 14. Формируют всевозможные благотворительные фонды.

3. 15. Сверх программ, принимаемых правительством и местными органами власти, обеспечивают социальную защиту пенсионеров, инвалидов, ветеранов войны и труда, воинов-афганцев, участников ликвидации Чернобыльской аварии, малообеспеченных, многодетных и одиноких матерей.

3. 16. Подготавливают находящиеся на их балансе загородные оздоровительные лагеря, обеспечивают их продуктами питания, постельными принадлежностями, мебелью и инвентарем, посудой, моющими средствами. Оказывают помощь по их обслуговыванию. Создают цехи, участки по выпуску материалов, оборудования, инвентаря для детских оздоровительных лагерей.

3. 17. До принятия Закона о колективных договорах не препятствуют заключению коллективных договоров и соглашений по вопросам оплаты, охраны труда и социальной защиты трудающихся в трудовых коллективах.

3. 18. Предприятия и предприниматели принимают меры по расширению выпуска товаров народного потребления и ускорению денежного обращения.

3. 19. Обеспечивают гарантированную минимальную оплату труда, установленную Верховным Советом.

#### Совет областного профцентра:

3. 20. Выделяет в текущем году на общественное питание малообеспеченных семей, пен-

3. 29. Содействуют организации во всех студенческих общежитиях буфетов и столовых, а также улучшения их работы.

3. 30. Оказывают практическую помощь учебным заведениям, студенческим общежитиям в приобретении необходимого оборудования и мебели.

3. 31. В целях разработки и внедрения областной программы развития сети местных здравниц решают вопрос о возврате области машинохозяйственных санаториев «Колос» и «Нивы» республиканского объединения «Казмежхозздравница».

3. 32. Оказывают практическую помощь в строительстве санатория матери и ребенка, пансионата «Лесная сказка». Обеспечивают эти объекты необходимыми строительными материалами.

3. 33. Вносят на рассмотрение Кабинета Министров Республики Казахстан вопрос передачи органам государственного управления профсоюзных киноустановок, клубов, спортивных сооружений.

#### 4. О ЗАНЯТОСТИ

##### Областная, городские, районные администрации:

4. 1. Обеспечивают реализацию права на труд граждан, проживающих на территории области.

4. 2. Реализуют (региональную) программу занятости населения области.

4. 3. Устанавливают квоту рабочих мест на предприятиях для труда инвалидов и других категорий граждан, особо нуждающихся в социальной защите.

4. 4. Осуществляют мероприятия по развитию и укреплению службы занятости.

#### Государственные предприятия и предприниматели:

4. 5. Создают необходимые условия для повышения квалификации кадров.

4. 6. Организуют работу по прогнозированию, анализу и постоянному учету численности высвобождаемых работников, предоставлению в отделы

социальных льгот (очередь на получение жилья, места в детских дошкольных учреждениях и т. д.).

#### 5. О ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

##### Главы областной, городских, районных администраций:

5. 1. Изыскивают средства для выплаты пособий, доплат, компенсаций и льгот работникам народного образования, здравоохранения, социальногоЛ обесценивания, культуры.

5. 2. Принимают меры по своевременной выплате заработной платы в установленные в коллективных договорах сроки.

#### Областной профсоюзный центр:

5. 3. Выходит в республиканские органы с предложениями о принятии закона, регулирующего ответственность бенков за несвоевременную выдачу денежных средств предпринимателям и учреждениям на оплату труда.

От имени Кустанайской областной, городских, районных администраций — глава областной администрации

К. УМИН.

От имени Кустанайского областного, городских, районных Советов народных депутатов — председатель областного Совета народных депутатов

Н. КИЯЗЕВ.

От имени членских организаций, входящих в облпрофцентр, отраслевых окружных профсоюзов, профсоюзных комитетов — председатель облпрофцентра

Н. ЕРМИЛОВ.

От имени руководителей государственных предприятий — генеральный директор Соколовско-Сербайского ГПО

Б. ВЫПОЛЗОВ.

От имени предпринимателей области — вице-президент конгресса предпринимателей Кустанайской области, президент областного союза кооперативов и предпринимателей

И. МОТОВИЛОВ.

(«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»)

## СБЕРБАНК ДЕНЬГИ ПРИНИМАЕТ

Наших горожан волнует вопрос, как будет в дальнейшем с денежными знаками — ведь, как известно, Республика Казахстан планирует выпускать свои деньги.

Пока изменений никаких нет. В Сбербанке есть письмо, подписанное начальником Республиканского сберегательного бан-

ка. Оно гласит, что, по распоряжению правительства Республики Казахстан, наличные деньги физических и юридических лиц принимаются во вклады без ограничений до 1 августа сего года.

О том, какое решение будет принято в дальнейшем, газета сообщит.

## ВЕДЕТСЯ РАССЛЕДОВАНИЕ

Рухнула труба на фабрике гравитационно-магнитного обогащения комбината. Погибли трое—эта печальная весть за несколько часов облетела Лисаковск. Мы попросили дать разъяснения по поводу случившегося члены комиссии по расследованию несчастного случая главного инженера Лисаковского горно-обогатительного комбината В. С. Горячко:

— Ремонт трубы корпуса сушки фабрики ГМО проводила бригада специалистов из ССМУ №2 г. Челябинска. Ей необходимо было выполнить демонтаж трубы методом валия, которая была назначена на 17 часов того трагического дня. Но труба рухнула в 13:00 часов, смертельно травмировав трех человек, находившихся

в это время наверху и ведущих подготовительные работы.

Была создана комиссия по расследованию обстоятельств их гибели, в которую вошли специалисты комбината, челябинского ССМУ-2, прокуратуры и органов госгортехнадзора. Говорить об окончательном заключении по данному несчастному случаю еще рано, но предварительные выводы комиссии таковы: демонтаж производился с нарушениями плана организации работ, что и привело к преждевременному обрушению трубы. Повреждение двух нижележащих от места подрыва колец произошло в результате разрушающего действия арматуры в момент падения трубы. Они подлежат восстановлению.

## КОРОТКО О ДЕНЬГАХ

Вопросы денежного обращения внутри города в той или иной степени касаются каждого из нас. Поэтому мы решили привести некоторые цифры, которые позволяют читателям «Лисаковской новинки» представить состояние дел в данной проблеме.

С учетом предполагаемого роста инфляции эмиссия (дополнительный выпуск наличных

денег в обращение) за полугодие планировалось 18380 тысяч рублей. Практически она составила 38917 тысяч рублей, что на 20537 тысяч рублей превышает ранее предполагаемый уровень эмиссии.

Т. КИЩУК,  
начальник  
расчетно-кассового  
центра Национального Банка,

## ТРУДНО БЫТЬ ПЕНСИОНЕРОМ

Люди, отдавшие силы и здоровье на благо отчизны, и в прежние годы не были избалованы большими пенсиями. Сегодня они—в категории самых малообеспеченных граждан. Но, увы, этим их проблемы не исчезают. В последнее время в редакции газеты участились телефонные звонки, авторы которых сообщают, что получить пенсионные пособия стало очень трудно из-за отсутствия в городе наличных денег. В результате

объявления, нужно было бы более тщательно все продумать и действовать по постулату: «Дал слово—держи».

Появились в денежном обращении в городе пятисоточные купюры. Их тоже стали направлять для выдачи пенсий. Этот факт встревожил людей, ведь, согласитесь, разменять такой денежной краине не просто. Мы обратились за разъяснениями к контролеру, которая сообщила, что данные купюры выдаются тем, у кого



ЗАКАТ.

Фото А. Дубинина.

### В КНИЖНЫЙ ФОНД ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ ПОСТУПИЛИ НОВЫЕ КНИГИ

Аврорин А. П. Частушка, припевки, страдания (чит. зал, центр. биб-ка, 1 мкр., бф. №1-5.)

Американская фантастика. т. 1 (чит. зал, единий фонд, центр. биб-ка, бф. №2, 3).

Ахмедов Г. На берегах Эмбы. (бф. №2) на казахском языке.

Ахтанов Т. Свет очага (абонемент, центр. биб-ка, бф. №1, п. Октябрьский, бф. №2 3 мкр., дом 20) на казахском языке.

Безымянный В. Выигрыш—смерть. Русское видео. Загадка акваланга: Детективы. (абонемент, центр. биб-ка, бф. №1-5).

Балков А. Запрещенный прием (абонемент, центр. биб-ка).

Буало П. Дурной глаз (абонемент, единий фонд, центр. биб-ка, бф. №1, 2, 4).

Вольф де Мар. Заговор в Ватикане (абонемент, бф. №1, 4).

Вязание крючком и на спицах: Методическое руководство. (чит. зал, единий фонд, центр. биб-ка).

Гершун В. И. Домашние животные (б. ф. №1).

Голон А. Анжелика и Вер-

саль (абонемент, ед. фонд, Халымским. Истор. повесть. центр. биб-ка, чит. зал, бф. №1, 3).

Голон А. Анжелика и сультан (абонемент, ед. фонд, чит. зал, центр. биб-ка, бф. №1, 3).

Дейнега Г. Ф. Жизнь вдвое: интимность и одиночество (абонемент, центр. биб-ка, бф. №1, 2, 4 мкр. общ. №3, бф. №4, 6 мкр. общ. №40, бф. №5, ст. Майлина).

Доссанов А. А. Тюряма (абонемент, центр. биб-ка, бф. №1) на казахском языке.

Дрюсон М. Железный король (абонемент, чит. зал, ед. фонд, центр. биб-ка, бф. №1, 5).

Дрюсон М. Узинце Шато-Гайара. Яд и корона (абонемент, ед. фонд, чит. зал, центр. биб-ка, бф. №1, 5).

Дюма А. Аскано. Графиня Солебри. Изабелла Боварская (чит. зал, ед. фонд, центр. биб-ка).

Запрещенный прием: Спортивный детектив (чит. зал, единий фонд, центр. биб-ка).

Зарубежный детектив (чит. зал, ед. фонд, бф. №2).

Ипатов О. М. За морем (абонемент, детская биб-ка, бф. №3, 2).

на почте постоянная давка, многочасовые очереди, в которых и молодые не всегда выдерживают, а что уж говорить о пенсионерах.

Растущая с каждым днем инфляция у многих людей преклонного возраста уже «сыграла» скопленные за всю жизнь сбережения, для них пенсионные пособия — единственный источник средств к существованию. Задержка даже на несколько дней выплаты пенсий, что в последнее время стало довольно повседневным явлением, сразу же ставит таких пенсионеров в критическую ситуацию. Но даже и этому люди стараются относиться философски (в жизни этого поколения были большие трудности), хотя это не так просто.

Обижает же наших бабушек и дедушек больше всего равнодушные, непроруманные слова или действие. Так, в редакцию газеты позвонила Л. С. Нехаева, которая рассказала о том, что по местному радиоэфиру была передана просьба к пенсионерам первого микрорайона не отлучаться несколько дней из дома, так как будут разносить пенсию. Люди добровольно проходили дома (хотя на даче, которая является сегодня для нас хорошим подспорьем, дел немало), но пенсию так и не дохдали. «Зачем же обманывать людей?» — спрашивалась она нас.

Действительно, зачем? — недоумевали и мы. Понятно, что хотели сделать как лучше, но получилось. А может быть, прежде чем давать подобные

большая пенсия, кто может дать сдачу. Никому, без него не то согласия, эти деньги не выдаются. Все это, конечно, правильно, но из-за того, что мало поступает наличных денег, более приемлемого для посещения продовольственных магазинов достоянства, то пенсионеры, впрочем, как и клиенты сберегательных касс города, порой остаются перед выбором: взять эту купюру или остаться ни с чем. Правда, для молодых выход есть и в данной ситуации — это чековая книжка. Но она, в силу вполне понятных причин, не очень удобна для людей преклонного возраста.

Редакция газеты обратилась к начальнику расчётно-кассового центра Национального банка Т. В. Кицук, которая ведает вопросами инкассации в нашем городе с просьбой разъяснения по поводу представления малых купюр для выплаты пенсий.

«В настоящее время дневная выручка в основном идет чеками. Так, например, за 22 июля она составила 1300 тысяч рублей. Из них 260 тысяч рублей наличными деньгами, в том числе 100 тысяч рублей купюрами, достоинством до пяти тысяч. Вся последняя сумма была направлена на выплату пенсионных пособий. Так же мы поступаем и в другие дни».

Так что, уважаемые пенсионеры, волноваться, что пенсия всем будет выплачиваться только пятитысячными денежками и без зашлага на то согласия, не стоит.

## Аудитория,

дорогую и любимую мамочку Наталью Валентину Николаевну. Пусть лицо озаряет улыбка, и не старайтесь сердце ворот, ты для нас самый лучший наставник, дорогой наш, родной человек!

Мама, сын, дочь, зять.

### ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Городской отдел социальной защиты населения сообщает, что в связи с пересчетом пенсий прием граждан по личным вопросам прекращен до 10 августа. С 30 июля будет организовано дежурство работников социальной защиты только по вопросам выплаты пенсий и пособий.

Одновременно сообщаем, что горожанин перевез в новое помещение по адресу: 1 микр., 1 этаж здания музыкальной школы (вход со стороны стоматологической поликлиники).

### ВНИМАНИЕ!

Предприятиям и частным лицам! На базе ЖКО ЛГОКа для населения города реализуется томат-паста по ценам ниже государственных. Обращаться к Онуфрьевой С. И., база ЖКО ЛГОКа (возле «Автосервиса»).

### Меняю

выкупленный благоустроенный особняк в совхозе при

ПРИГЛАШАЕМ И ЖДЕМ ВСЕХ, КОМУ ДО 16,  
МОЖНО И СТАРШЕ — В АВГУСТЕ.

Дискотека «Да, рыцари, да, мушкетеры, есть!»

Игра-путешествие «По городу великих»

Аукцион народных мудростей  
Обсуждение публикаций «Хоть немного добра»

Час полезных советов. «Советы на каждый день»

Игра-викторина «Сто тысяч « Почемуму?»

Познавательно-развлекательная игра по станциям.

Дискотека «Вернисаж красоты»

Викторина «Культура и искусство Казахстана»

Кольцевая гонка «Картинг-клуб»

Свободное посещение зданий «Картинг-клуба»

Молодежные дискотеки

2 Дом пионеров и школьников.

5 Детская библиотека.  
9 Дом пионеров и школьников.

12 Библиотека, ф. 2.

19 Библиотека, ф. 4.

16 Дом пионеров и школьников.

23 Дом пионеров и школьников.

25 Дом пионеров и школьников.

26 Детская библиотека.

30 Картодром.

август Картодром.  
август ДК «Союз».

Продается или сдается в аренду приватизированная трехкомнатная квартира вместе с капитальным гаражом. Обращаться: телефон 50-61.

Нашедших мужскую сумочку в салоне автобуса по маршруту «Сады-1» с документами на имя Гусева А. Н. просьба вернуть за вознаграждение по адресу: 1-58-20.

Четырехкомнатную квартиру на трехкомнатную и однокомнатную. Возможны варианты. Обращаться: 5-9-57, телефон 50-00.

Финский дом в п. Октябрьский на две двухкомнатные квартиры. Обращаться: ул. Горького, 21, телефон 61-4-20.

Рег. свид. №93. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и пятницу.

Тираж 9963.

Заказ 4432

Индекс — Л1

Зам. редактора  
Э. В. СТАТИВКИНА.

УЧРЕДИТЕЛИ: Лисаковский городской Совет народных депутатов

Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335  
г. Лисаковск Кустанайской об-  
ласти 1 микр. дом №19 (второй  
этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ  
редактора — 22-71, отдела  
политической жизни — 22-72,  
отдела социально-экономи-  
ческих проблем — 24-11, от-  
ветсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсет-  
ная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени  
В.И. Ленина, п/о «Полиграфия», 458007 г. Кустанай, ул. Индустр-  
альная, 16.

Рег. свид. №93. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и пятницу.

Тираж 9963.

Заказ 4432

Индекс — Л1